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SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES 

    
1. Após ser autorizado, abra o caderno, verifique o seu conteúdo e solicite imediatamente a troca caso 

faltem folhas ou existam falhas na impressão.  
2. Verifique se este caderno contém um total de  50  questões.  
3. Fique atento aos avisos a serem feitos pelo chefe de setor.  
4. Transfira cada uma de suas respostas para a Folha de Respostas conforme as instruções lá contidas.  
5. Para se dirigir aos fiscais, levante o braço e aguarde ser atendido.  
6. O candidato que for flagrado com telefone celular ou outro aparelho eletrônico, mesmo desligado, terá 

a sua prova anulada. Não leve o celular ou outro aparelho eletrônico para o banheiro, pois o porte 
destes, nessa situação, também ocasionará a anulação da prova.  

7. É de responsabilidade do candidato a entrega de sua Folha de Respostas.  
8. Ao término da prova, este caderno deverá ser levado pelo candidato.   
 
OBS.: os fiscais não estão autorizados a dar informações sobre esta prova. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto a seguir para responder as questões de 1 a 5. 
 

Como nasceram as trevas 
 

Cientistas dizem que o período anormalmente frio foi crucial para o avanço da fome, a 
disseminação de doenças e as invasões bárbaras que definiram a Idade Média 

 

Períodos anormalmente frios e escuros, causados pelas cinzas de grandes erupções 
vulcânicas, ajudaram a definir os aspectos mais marcantes da Idade Média (476 a 1453), 
segundo um estudo publicado na revista Nature Geoscience. De acordo com os 
pesquisadores, dois terços dos anos mais frios já registrados na Europa e na Ásia ocorreram 
nos séculos 6 e 7, após o ano 536, considerado um marco de eventos vulcânicos que jogaram 5 
tamanha quantidade de detritos na atmosfera que a luz solar acabou parcialmente bloqueada. 
O resultado disso foi uma extrema alteração climática que afetou as colheitas, a saúde das 
populações e até os padrões migratórios da região. 

Embora a Idade Média se inicie oficialmente no ano 476, com a queda do Império 
Romano do Ocidente, foi apenas no século seguinte que a fome, a doença e as invasões de 10 
povos hostis se espalharam pela Eurásia. Até então, a região experimentava relativa 
prosperidade sob o Império Romano do Oriente. Segundo os cientistas liderados pelo professor 
Ulf Büntgen, do Instituto Nacional de Pesquisas da Suíça, tudo mudou quando o frio causado 
pelo bloqueio da luz solar acabou com as colheitas. A consequente desnutrição dos povos 
favoreceu a disseminação da peste bubônica, forçou a migração de tribos bárbaras e as 15 
movimentações de exércitos em direção aos domínios dos romanos do Oriente.  

"Esse foi o resfriamento mais dramático no Hemisfério Norte nos últimos dois mil anos", 
diz Büntgen. Para chegar a essa conclusão, pesquisadores analisaram os anéis que se formam 
em troncos de árvores. Ao observar exemplares coletados nos Alpes Europeus e na região do 
Altai, na Rússia, os cientistas identificaram anéis mais estreitos, típicos de anos frios, dentro de 20 
um período de 120 anos que coincide com eventos importantes da Idade Média. Um desses 
marcos foi a Praga de Justiniano, uma epidemia de peste bubônica que matou entre 25 
milhões e 50 milhões a partir do ano 1541.  

 
Istoé, nº 2412, ano 39, 02 de março de 2016, p.50 

 
 
 

QUESTÃO  01 

Considere o trecho a seguir. 

 
“Embora a Idade Média se inicie oficialmente no ano 476, com a queda do Império 

Romano do Ocidente, foi apenas no século seguinte que a fome, a doença e as invasões de 
povos hostis se espalharam pela Eurásia”. (linhas 9 a 11) 

O uso de “apenas,” no trecho, cumpre a função de expressar a ideia de que algo 

A) ocorreu em um tempo restrito. 
B) demorou a acontecer. 
C) aconteceu exclusivamente em um dado momento. 
D) ocorreu com dificuldade. 
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QUESTÃO  02 

Em “[...] jogaram tamanha quantidade de detritos na atmosfera que a luz solar acabou 
parcialmente bloqueada”. (linhas 5 e 6), a relação entre as orações é de 

A) condição.  
B) concessão. 
C) causa. 
D) consecução. 

 

QUESTÃO  03 

Em relação ao emprego das formas verbais destacadas abaixo, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

A) Em “Até então, a região experimentava relativa prosperidade sob o Império Romano do 
Oriente.”(linhas 11 e 12), a forma verbal indica essencialmente uma ação passada que 
vinha ocorrendo até um dado momento. 

B) Em “A consequente desnutrição dos povos favoreceu a disseminação da peste bubônica 
[...]” (linhas 14 e 15), a forma verbal apresenta um fato já concluído em uma época 
passada.  

C) Em “[...]os cientistas identificaram anéis mais estreitos, típicos de anos frios, dentro de um 
período de 120 anos que coincide com eventos importantes da Idade Média.” (linhas 20 e 
21), a forma verbal enuncia um fato contemporâneo ao período anteriormente referido.  

D) Em “Para chegar a essa conclusão, pesquisadores analisaram os anéis que se formam em 
troncos de árvores [...]” (linhas 18 e 19), a forma verbal indica ausência de limitação no 
tempo.  

 

QUESTÃO  04 

“Ao observar exemplares coletados nos Alpes Europeus e na região do Altai, na 
Rússia, os cientistas identificaram anéis mais estreitos, típicos de anos frios, dentro de um 
período de 120 anos [...]” (linhas 19 a 21) 

Assinale a alternativa que melhor corresponde ao trecho destacado acima. 

A) Desde que observavam exemplares coletados nos Alpes Europeus e na região do Altai, na 
Rússia... 

B) Para se observarem exemplares coletados nos Alpes Europeus e na região do Altai, na 
Rússia...  

C) Conforme se observavam exemplares coletados nos Alpes Europeus e na região do Altai, 
na Rússia...  

D) À medida que observavam exemplares coletados nos Alpes Europeus e na região do Altai, 
na Rússia... 

 

QUESTÃO  05 

“O resultado disso foi uma extrema alteração climática que afetou as colheitas, a saúde 
das populações e até os padrões migratórios da região.” (linhas 7 e 8) 

Assinale a alternativa que melhor corresponde ao sentido de até. 

A) de fato 
B) inclusive  
C) assim 
D) realmente 
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LEGISLAÇÃO 

QUESTÃO  06 

A Lei 8.112 dispõe sobre o regime jurídico dos servidores públicos civis da União, das 
autarquias e das fundações públicas federais. De acordo com os princípios legais, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

A) O servidor não poderá ser privado de quaisquer direitos ou ainda sofrer discriminação em 
sua vida funcional por motivo de crença religiosa ou de convicção filosófica ou política, 
podendo eximir-se do cumprimento de seus deveres funcionais nos casos em que 
considerar-se discriminado ou tolhidos seus direitos. 

B) O Dia do Servidor Público será comemorado a vinte e oito de outubro. 
C) Poderão ser instituídos prêmios pela apresentação de ideias, inventos ou trabalhos que 

favoreçam o aumento de produtividade e a redução dos custos operacionais. 
D) Poderão ser concedidos, como forma de incentivo funcional, diplomas de honra ao mérito, 

medalhas, condecoração e elogio. 

 
 

QUESTÃO  07 

Considerando o Decreto nº. 1.171 de 22 de junho de 1994, analise as assertivas a 
respeito dos preceitos éticos do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal e assinale a 
alternativa INCORRETA. 

A) O trabalho desenvolvido pelo servidor público perante a comunidade deve ser entendido 
como acréscimo ao seu próprio bem-estar, já que, como cidadão, integrante da sociedade, 
o êxito desse trabalho pode ser considerado como seu maior patrimônio. 

B) A função pública deve ser tida como exercício profissional e, portanto, integra-se na vida 
particular de cada servidor público. Assim, os fatos e atos verificados na conduta do dia a 
dia em sua vida privada poderão acrescer ou diminuir o seu bom conceito na vida funcional. 

C) O servidor deve prestar toda a sua atenção às ordens legais de seus superiores, velando 
atentamente por seu cumprimento, e, assim, evitando a conduta negligente. Os repetidos 
erros, o descaso e o acúmulo de desvios tornam-se, às vezes, difíceis de corrigir e 
caracterizam até mesmo imprudência no desempenho da função pública; 

D) Toda pessoa tem direito à verdade. O servidor público não pode falseá-la. Entretanto, pode 
omiti-la quando for do interesse da Administração Pública para o crescimento e o 
engrandecimento da Nação. 

 

QUESTÃO  08 

A Lei nº. 9.784 de 29 de janeiro de 1999 regula o Processo Administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal. Considerando os preceitos doutrinários do Processo 
Administrativo, assinale a alternativa correta.  

A) É permitido atuar em processo administrativo o servidor ou autoridade que tenha 
participado ou venha a participar como perito, testemunha ou representante. 

B) Os atos do processo devem realizar-se preferencialmente na sede do órgão, cientificando-
se o interessado se outro for o local de realização. 

C) Os atos do processo administrativo devem realizar-se em dias corridos, no horário normal 
de funcionamento da repartição na qual tramitar o processo. 

D) É vedado arguir a suspeição de autoridade ou servidor que tenha amizade íntima ou 
inimizade notória com algum dos interessados ou com os respectivos cônjuges, 
companheiros, parentes e afins até o terceiro grau. 
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QUESTÃO  09 

A Lei nº 8.429, de 2 de junho de 1992, dispõe sobre as sanções aplicáveis aos agentes 
públicos, nos casos de enriquecimento ilícito no exercício de mandato, cargo, emprego ou 
função na administração pública direta, indireta ou fundacional, e dá outras providências. 
Acerca da Declaração de Bens, assinale a alternativa INCORRETA.  

A) Será punido com a pena de demissão, a bem do serviço público, sem prejuízo de outras 
sanções cabíveis, o agente público que se recusar a prestar declaração dos bens, dentro 
do prazo determinado, ou que a prestar falsa. 

B) A declaração compreenderá imóveis, móveis, semoventes, dinheiro, títulos, ações, e 
qualquer outra espécie de bens e valores patrimoniais, localizado no País ou no exterior, 
excluindo-se, em quaisquer casos, os bens e valores patrimoniais do cônjuge ou 
companheiro, dos filhos e de outras pessoas que vivam sob a dependência econômica do 
declarante. 

C) A declaração de bens será atualizada anualmente e na data em que o agente público 
deixar o exercício do mandato, cargo, emprego ou função. 

D) A posse e o exercício de agente público ficam condicionados à apresentação de declaração 
dos bens e valores que compõem o seu patrimônio privado, a fim de ser arquivada no 
serviço de pessoal competente. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO  10 

Em relação ao Sistema Operacional Windows 7 e seus componentes e ferramentas, 
correlacione a segunda coluna com a primeira. 

 
I.  Área de transferência  (  ) recurso de controle de aplicativo e da funcionalidade 

de políticas de restrição de software. 
II.  Aero Shake (  ) recurso para facilitar o compartilhamento de arquivos 

e impressoras na rede, tornando muito mais ágil e 
simples o compartilhamento de músicas, vídeos, 
documentos e fotos entre computadores. 

III.  Grupo doméstico (  ) recurso da área de trabalho que permite minimizar 
todas as janelas abertas, de forma relativamente 
rápida, exceto a janela ativa, na qual se deseja 
trabalhar. 

IV.  AppLocker (  ) recurso responsável pela memória utilizada pelos 
programas aplicativos ao usar a funcionalidade de 
copiar e colar. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo.  

A) IV, III, II, I.  
B) III, IV, I, II.  
C) IV, II, I, III.  
D) II, III, IV, I. 

 

QUESTÃO  11 

 Considere as afirmações a seguir, relacionadas ao Sistema Operacional Windows 7 e 
seus componentes e ferramentas, assinale a alternativa INCORRETA. 

A) No sistema operacional Windows 7, por meio de uma conta com perfil de administrador, o 
usuário pode alterar a própria senha e a senha dos demais usuários do sistema.  

B) No extremo direito da barra de tarefa do Microsoft Windows 7, encontra-se um botão que, 
ao ser selecionado, minimiza todas as janelas de aplicações abertas na área de trabalho. 

C) No sistema operacional Windows 7, em sua configuração padrão, selecionou-se um arquivo 
e pressionou-se as teclas [Shift] + [Delete]. Sobre esse arquivo, é correto afirmar que ele 
será excluído permanentemente do computador, sem ser colocado na Lixeira. 

D) No Windows 7, é permitido ao usuário instalar e remover software, independentemente dos 
poderes administrativos que tenha esse usuário. 

 

QUESTÃO  12 

 Considere a planilha do MS Excel 2007, em sua configuração padrão. Assinale a 
alternativa que apresenta a fórmula que efetua a soma de valores numéricos armazenados nas 
células da coluna A no intervalo de linhas de 1 a 4. 

A) = CONTAR(A1-A4) 
B) = SOMA(A:1-A:4) 
C) = A1+A2+A3+A4 
D) = A1 + A4 
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QUESTÃO  13 

 Em relação ao MS Excel 2007, marque  V,  se a afirmativa for Verdadeira, ou  F,  se a 
afirmativa for Falsa.   

 
(   ) A formatação de dados só muda a aparência de dados, ela não afeta os dados em si. 

(   ) A sequência de teclas [Ctrl] + [shift] + [B] é um atalho para tornar a fonte na célula 
selecionada em negrito. 

(   ) Quando se limpa um filtro, todos os filtros na planilha são desmarcados, caso a planilha 
contenha mais de um filtro. 

(   ) A presença de linhas duplas, nos rótulos de cabeçalhos de linhas e colunas de uma 
planilha Excel, significa que algumas colunas e linhas estão ocultas. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo.   

A) F, V, F, V. 
B) V, V, V, F. 
C) F, V, F, F. 
D) V, F, V, V. 

 

QUESTÃO  14 

Considere o aplicativo MS Word 2007 e suas propriedades e analise as afirmativas a 
seguir: 

I. Uma nota de rodapé ou nota de fim consiste em duas partes vinculadas — a marca de 
referência da nota e o texto correspondente da nota. A marca de referência de nota é 
um caractere, mas não pode ser um número. 

II. A sequência de teclas [Ctrl]+[Shift]+[G] é um atalho que mostra a caixa do contador de 
palavras, que traz mais informações do que o contador que fica no rodapé esquerdo da 
tela. 

III. A Galeria de Partes Rápidas é um local onde se pode criar, armazenar e localizar partes 
reutilizáveis de conteúdo, incluindo AutoTexto, propriedades do documento (como título 
e autor) e campos. 

IV. Para salvar um documento, pode-se utilizar a sequência de teclas de atalho [Ctrl] + [Z] 
ou, pressionando a tecla F10, abrir a opção “Salvar como”. 

 
Assinale a alternativa correta: 

A) Somente as afirmativas II e III são corretas.  
B) Somente as afirmativas I e IV são corretas.  
C) Somente a afirmativa III é correta.  
D) Somente a afirmativa I é correta. 
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QUESTÃO  15 

 Sobre a navegação na Internet, assinale a alternativa INCORRETA.  

A) O mecanismo de pesquisa Google SafeSearch é um recurso que possibilita filtrar 
resultados de pesquisa para impedir que sejam listados, como resultados da pesquisa, links 
de sítios suspeitos. 

B) O modo de navegação anônima ou privativa impede o seu fornecedor de serviços de 
Internet ou os próprios sítios web (websites) visitados de guardarem a sua atividade de 
acesso, impossibilitando que se deixem rastros.  

C) A navegação por abas caracteriza-se pela possibilidade de abrir várias páginas na mesma 
janela do navegador da Internet. 

D) Um cookie instalado em um computador que acessa um endereço de um sítio da Internet é 
preenchido com informações sobre o usuário visitante, podendo essas informações serem 
utilizadas novamente, por ocasião do próximo acesso ao mesmo sítio. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO  16 

Durante o ciclo ovulatório, ocorrem sistemas de retroalimentação entre os esteroides 
sexuais e as gonadotrofinas. Nesse contexto, a progesterona, no meio do ciclo em pequenas 
concentrações, 

A) provoca retrocontrole positivo sobre FSH.  
B) provoca retrocontrole negativo sobre LH e FSH. 
C) não provoca nenhum retrocontrole sobre LH e FSH. 
D) provoca retrocontrole positivo sobre LH. 

 

QUESTÃO  17 

Sobre esteroides sexuais e fisiologia menstrual, considere as afirmativas abaixo. 

I. Colesterol é o substrato intermediário da esteroidogênese. 
II. No final da primeira fase do ciclo menstrual, há aumento dos níveis de estrogênio, que 

induzem ao incremento dos valores de LH. 
III. Existe correlação entre o tamanho folicular e a maturidade do oócito. 

Assinale a alternativa correta. 

A) Apenas II é correta. 
B) Apenas III é correta. 
C) I e III são corretas. 
D) II e III são corretas. 

 

QUESTÃO  18 

A fáscia vesicovaginal representa importante mecanismo de sustentação dos órgãos 
pélvicos na parede vaginal anterior. Em clássico estudo, Delancey a definiu como sendo o nível 
II de sustentação dos órgãos pélvicos, mantendo a bexiga em sua posição habitual. O local de 
inserção lateral da fáscia vesicovaginal se dá 

A) no músculo coccígeo. 
B) na porção pubococcígea do músculo elevador do ânus. 
C) no arco tendíneo do períneo. 
D) no corpo perineal. 

 

QUESTÃO  19 

Mulher, com 22 anos de idade, apresentando dor vulvar sensível ao toque, piorada 
particularmente durante a micção. Ao exame ginecológico, percebe-se úlcera vulvar rasa 
bilateral em face interna de pequeno lábio, bastante dolorosa ao toque. A coleta de material 
mostrará na colpocitologia a presença de 

A) clue cells. 
B) corpúsculos de Donovan. 
C) células gigantes multinucleadas. 
D) coilocitose. 
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QUESTÃO  20 

Paciente de 32 anos, com histórico de inúmeros parceiros sexuais nos últimos 10 anos, 
Gesta0Para0, ex-usuária de DIU e com vários episódios pregressos de dores abdominais 
acompanhadas de febre e secreção vaginal amarelada que melhoraram com o uso de 
antibióticos. Ao exame clínico, além de dores à palpação anexial bilateral, nota-se útero com 
mobilidade reduzida. Frente ao provável diagnóstico clínico, o médico após indicar uma 
videolaparoscopia, informa à paciente as seguintes eventuais complicações, EXCETO:  

A) infertilidade devido à endometriose pélvica.  
B) dor pélvica crônica. 
C) risco aumentado de desenvolvimento de hidrossalpinge.  
D) infertilidade e aderências pélvicas. 

 

QUESTÃO  21 

Paciente, com idade de 45 anos, queixando-se de sensação de “bola” se exteriorizando 
pela vagina. No exame ginecológico, identificam-se, segundo a classificação da International 
Continence Society, as seguintes anotações: 

 
anterior 
wall 

anterior 
wall 

cervix 
or cuff 

1 1 0 
Aa Ba C 

genital 
hiatus 

perineal 
body 

total vaginal 
length 

4 5 10 
gh pb tvl 

posterior 
wall 

posterior 
wall 

posterior 
fornix 

-3 -3 -5 
Ap Bp D 

 
O diagnóstico é de: 

A) Presença de prolapso uterino (estádio I) e de retocele (estádio II). Ausência de cistocele. 
B) Presença de prolapso uterino (estádio II) e de cistocele (estádio II). Ausência de retocele.  
C) Ausência de prolapso uterino e de cistocele. Presença de retocele (estádio I). 
D) Ausência de prolapso uterino. Presença de retocele (estágio I). Ausência de cistocele. 

 

QUESTÃO  22 

Paciente com 21 anos, amenorreia primária, cariótipo 46XX, apresenta estatura 1,45 m, 
mamas com estadiamento puberal de Tanner M1P1. As dosagens de FSH e LH estavam 
baixas (menores que 0.5 mUI/ml), dosagem de estradiol baixa (menor que 20 pg/dl) e a 
prolactina normal (15ng/dl). O teste do desafio à progesterona foi negativo. O teste de GnRH 
foi negativo.  A hipótese diagnóstica é 

A) amenorreia de causa hipotalâmica. 
B) disgenesia gonadal pura. 
C) amenorreia de causa hipofisária.  
D) disgenesia gonadossomática – Síndrome de Turner. 
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QUESTÃO  23 

O enunciado a seguir é uma descrição mítica de uma mulher menstruada na antiguidade: 

“O contato com ela torna o vinho azedo, as colheitas por ela tocadas se tornam 
áridas, os enxertos morrem, as sementes do jardim secam, as frutas caem das 
árvores, as lâminas de aço perdem o fio, o brilho do marfim se perde, colmeias de 
abelhas morrem, bronze e ferro se oxidam rapidamente e um cheiro ruim ocupa o 
ar; experimentá-la deixa os cães loucos, e infecta suas mordidas com um veneno 
incurável. Se uma mulher se desnuda durante a menstruação e anda em volta de 
um campo de milho, as centopeias, os besouros e vermes caem das espigas. 
Todas as plantas tornam-se amareladas, caso uma mulher menstruada aproxime-
se dela. Abelhas abandonaram suas colmeias ao seu toque, pois elas têm especial 
aversão por ladrões e mulheres menstruando, e um olhar da mulher mata um 
enxame de abelhas.” 

Apesar da evolução dos conceitos, até hoje a fisiopatologia da síndrome pré-menstrual e 
seu tratamento representam dificuldades. Assinale a alternativa que apresenta o medicamento 
que NÃO tem efeito comprovado no alívio dos sintomas. 

A) Danazol. 
B) Acetato de gosserelina. 
C) Anticoncepcionais orais. 
D) Medroxiprogesterona de depósito. 

 

QUESTÃO  24 

Paciente com 38 anos, esposa de político candidato a prefeito, Gesta3Para3, começou a 
ter alterações menstruais que se desencadearam oito meses antes das eleições municipais. 
Essa mesma alteração ocorrera nas eleições anteriores, quando o esposo foi eleito deputado 
federal. Está bastante ansiosa e tomando ansiolíticos. Apresenta índice de massa corpórea de 
30. Dosagem de LH e FSH normais. Esse quadro é sugestivo de 

A) anovulação crônica de causa periférica. 
B) anovulação crônica de causa central. 
C) hiperprolactinemia medicamentosa. 
D) falência ovariana. 

 

QUESTÃO  25 

Paciente com 28 anos, ciclos irregulares (intervalos longos maiores que 90 dias), queixa-
se de hirsutismo com aumento rápido e progressivo há dois anos e IMC de 40. Ao exame 
físico, o índice de Ferriman e Gallwey foi de 14 e observou-se obesidade centrípeta. Dentre os 
exames abaixo apresentados,podem ser realizadas as dosagens de, EXCETO: 

A) Testosterona. 
B) 17OHprogesterona. 
C) Teste de supressão com dexametosona. 
D) Androstenediona. 
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QUESTÃO  26 

Paciente com 25 anos, obesa, com ciclos com intervalos longos (maiores que três 
meses) e hirsutismo desde a menarca. A avaliação laboratorial revelou testosterona normal, S-
DHEA limítrofe e 17-OH-progesterona elevada (500 ng/dl). O provável diagnóstico é hiperplasia 
suprarrenal congênita 

A) de início tardio por defeito de 11-OH. 
B) na forma clássica por defeito de 3βHSD. 
C) na forma clássica de defeito de citocromo P450 c17. 
D) de início tardio por defeito de 21-OH. 

 

QUESTÃO  27 

Com relação ao sangramento uterino anormal do tipo disfuncional (SUD), assinale a 
alternativa INCORRETA. 

A) a SUD de origem ovulatória tem como principal causa a insuficiência lútea. 
B) a presença de escapes menstruais é característica dos sangramentos anovulatórios com 

ciclos encurtados e decorrem da queda dos níveis progestacionais. 
C) sua frequência é maior na puberdade e na perimenopausa. 
D) o sangramento do meio do ciclo é um tipo de sangramento ovulatório. 

 

QUESTÃO  28 

Mulher com 32 anos, casada há quatro anos com o atual parceiro. Está tentando 
engravidar há onze meses e relata ter ciclos regulares, com fluxo normal, associado à dor 
pélvica durante e fora do ciclo menstrual, há 4 meses. Nesse período, tem apresentado 
dismenorreia secundária que a obriga a tomar medicação injetável mensalmente. Nega 
dispaurenia. Marido de 34 anos, sadio, tem dois filhos com outra parceira. Trouxe exames de 
dosagens hormonais, ultrassonografia e espermograma normais. Assinale a alternativa que 
apresenta, respectivamente, o diagnóstico sindrómico e a conduta para o caso. 

A) Infertilidade primária. Conduta: indução empírica da ovulação. 
B) Infertilidade primária. Conduta: iniciar a propedêutica para o casal infértil. 
C) Infertilidade primária. Conduta: iniciar tratamento empírico para endometriose. 
D) Casal eutrófico. Conduta expectante. 

 

QUESTÃO  29 

Os avanços quanto ao prognóstico das neoplasias malignas de mamas passam, 
atualmente, pela sua classificação imunohistoquímica. No caso de uma paciente com neoplasia 
maligna de mama e imunohistoquímica mostrando receptor de estrógeno e progesterona 
positivos, HER-2 negativo e Ki-67 negativo, a classificação imunohistoquímica é: 

A) Luminal B. 
B) Superexpressores de HER-2 
C) Luminal A. 
D) Triplo negativo. 
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QUESTÃO  30 

Paciente com 27 anos, nulípara e desejosa de gravidez, descobriu, ao exame 
ultrassonográfico de rotina, a presença de um mioma uterino suberoso de 12 cm no maior 
diâmetro com extensão intramural. Conversando com seu médico, optou-se pela realização de 
uma miomectomia. Foi proposto, entretanto, o uso pré-operatório de análogos de GnRH. 
Analise as afirmativas a seguir, sobre os efeitos desse uso.  

I. produz um estado de hipoestrogenismo hipogonadotrófico prolongado.  

II. leva à redução permanente do tamanho do mioma é da ordem de 20%. 

III. tem como vantagem  o uso por tempo superior a um ano. 

IV. pode diminuir o sangramento transoperatório, porém, nem sempre melhora a 
enucleação do tumor. 

Assinale a alternativa correta. 

A) II e III estão corretas. 
B) I e II estão corretas. 
C) I, III e IV estão corretas. 
D) I e IV estão corretas. 

 

QUESTÃO  31 

Paciente com diagnóstico de neoplasia de colo uterino estádio Ib1. É correto afirmar que 

A) a área da neoplasia é inferior a 3 mm de profundidade e menor que 7 mm na extensão.  
B) a área de invasão neoplásica está entre 3 e 5 mm de profundidade e menos de 7 mm de 

extensão. 
C) o tumor, independente do tamanho, invade o estroma sem atingir o paramétrio proximal. 
D) a área da neoplasia atinge até 4 cm de extensão. 

 

QUESTÃO  32 

Paciente, com 65 anos de idade, foi submetida à laparotomia exploradora e, durante o 
ato operatório, foi evidenciado cistoadenocarcinoma seroso de ovário, sendo estadiado como 
IIB. A melhor conduta nesse caso é a realização de  

A) radioterapia adjuvante. 
B) radioterapia e posterior quimioterapia. 
C) quimioterapia. 
D) radioterapia e quimioterapia concomitantes. 

 

QUESTÃO  33 

Durante uma histerectomia por doença benigna, de uma paciente com 42 anos de idade, 
o cirurgião deve fazer 

A) ooforectomia, devido ao risco potencial de neoplasias de tubas e ovário. 
B) salpingectomia, devido ao risco potencial de desenvolvimento de neoplasia de ovário. 
C) salpingectomia, devido ao risco potencial de neoplasias de tubas e ovário. 
D) ooforectomia, devido ao risco potencial de desenvolvimento de neoplasia de ovário. 
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QUESTÃO  34 

Gestante, com 27 semanas de gestação, com neoplasia de colo uterino estágio IB. 
Indicada a interrupção da gestação, o médico deve 

A) informar a paciente que nada poderá ser feito, uma vez que o aborto no país, apesar de 
poder ser realizado em casos como o da paciente, depende de autorização judicial e do 
CRM. 

B) esperar apenas ordem judicial para realização do procedimento. 
C) interromper a gestação, mesmo sem autorização das autoridades judiciais ou do CRM. 
D) esperar apenas autorização ao CRM para realização do procedimento. 

 

QUESTÃO  35 

O objetivo da realização do ultrassom de 1º trimestre na gestação NÃO inclui: 

A) Verificação de o risco de aneuploidias. 
B) Avaliação placentária, como o posicionamento e sinais de acretismo placentário. 
C) Medidas da translucência nucal, osso nasal, ducto venoso e regurgitação tricúspide. 
D) Realização de cálculo de risco para restrição de crescimento e de hipertensão arterial da 

gravidez. 

 

QUESTÃO  36 

Sobre a circulação fetal, assinale a alternativa correta. 

A) Sangue oxigenado é conduzido da placenta ao átrio direito do coração, através das duas 
artérias umbilicais. 

B) O ducto venoso comunica a veia ázigos com a veia cava inferior.  
C) Em um feto não centralizado, aproximadamente 40% do sangue oxigenado proveniente da 

placenta é direcionado, via ducto venoso, ao coração fetal. 
D) A válvula de Eustáquio situa-se entre o ventrículo direito e esquerdo do coração, 

direcionando o sangue oxigenado, proveniente da placenta, ao cérebro e às coronárias. 
 

QUESTÃO  37 

A figura mostra um tipo de placentação que comumente pode levar a sangramento 
puerperal tardio.  

 

 
  

A imagem acima representa placenta 

A) suscenturiata. 
B) circunvalada. 
C) bipartida.  
D) biloculada. 
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QUESTÃO  38 

Em relação à endocrinologia da gestação, é correto afirmar: 

A) Na placenta, a progesterona, em virtude da escassez das enzimas 17hidroxilase e 17-20 
desmolase, não forma androgênios. 

B) O estriol é formado na suprarrenal do feto a partir da 16hidroxilação do SDHEA. A atividade 
da 3β-hidroxiesteroide desidrogenase da suprarrenal tem atividade aumentada à medida 
que a gravidez avança. 

C) Os estrogênios fetais estimulam a liberação endógena de prolactina fetal e incrementam a 
formação de colostro. 

D) O βHCG tem o seu ápice entre a 15ª e 16ª semana de gestação. 

 

QUESTÃO  39 

Em relação às repercussões da gravidez sobre o organismo materno, é correto afirmar 
que a pressão arterial diastólica 

A) decai no primeiro e segundo trimestres de gestação. havendo aumento da concentração de 
hemoglobina e aumento da taxa de filtração glomerular materna. 

B) decai no segundo trimestre de gestação, havendo plaquetose e aumento da taxa de 
filtração glomerular materna. 

C) aumenta no terceiro trimestre, superando os níveis do primeiro trimestre de gestação e, 
havendo aumento da concentração de hemoglobina, de fibrinogênio e do volume das 
hemácias e aumento fluxo plasmático renal. 

D) decai no segundo trimestre de gestação, havendo aumento da concentração de 
hemoglobina e aumento da taxa de filtração glomerular materna. 

 

QUESTÃO  40 

Puérpera no 7º dia de pós-parto a fórceps, passou a apresentar picos febris de até 
38.5ºC. Ao exame clínico, apresentava-se em regular estado geral, eupneica, acianótica e 
anictérica. O útero se mostrava subinvoluído, com loquiação serossanguínea e fétida. A cicatriz 
da episiotomia não revelava anormalidades. Instituída antibioticoterapia e passadas 48 horas, 
houve persistência da febre associada a mal estar e dor abdominal. Assinale a alternativa que 
apresenta, respectivamente, o provável diagnóstico e a conduta terapêutica. 

A) Tromboflebite pélvica -  enoxiheparina. 
B) Pneumonite intersticial - glicocorticoide.  
C) Embolia pulmonar - enoxiheparina. 
D) Síndrome das resposta inflamatória sistêmica (SIRS) - conduta expectante. 

 

QUESTÃO  41 

Em relação à prematuridade, assinale a alternativa correta. 

A) A medida do colo uterino menor que 10 mm tem valor preditivo positivo de 50% na predição 
de trabalho de parto pré-termo. 

B) Em pacientes com antecedentes de prematuridade espontânea, a dosagem de fibronectina 
fetal supera a medida do comprimento do colo uterino, aferida por meio da ultrassonografia 
transvaginal como teste para avaliar o risco de parto prematuro. 

C) A bacteuriúria assintomática não tem valor quanto à predição do trabalho de parto pré-
termo. 

D) A fibronectina fetal é marcador bioquímico de predição de trabalho de parto pré-termo. 
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QUESTÃO  42 

Em relação aos mecanismos fisiopatológicos do trabalho de parto pré-termo, é correto 
afirmar, EXCETO: 

A) Os processos infecciosos, como a corioamnionite, promovem a liberação de endotoxinas e 
citocinas inflamatórias, como o TNF-α e as interleucinas, que podem levar a contrações 
uterinas. 

B) A sobredistensão uterina que ocorre no polidrâmnio e na gemelidade podem causar 
contratilidade uterina aumentada e levar a trabalho de parto pré-termo. 

C) As malformações fetais complexas não contribuem para o desencadeamento de contrações 
uterinas e parto pré-termo. 

D) O estresse fetal e/ou materno pode ativar do eixo hipotálamo-hipófise-adrenal e 
desencadear a liberação de hormônios hipotalâmicos (CRH, ocitocina) e adrenais (cortisol, 
adrenalina) que podem levar ao parto pré-termo. 

 

QUESTÃO  43 

Gestante, com 33 semanas e pré-eclâmpsia, apresenta sinais de centralização fetal. A 
esse respeito, assinale a alternativa correta.  

A) Uma vez ocorrida a centralização, os índices de pulsatilidade da artéria cerebral média e 
artéria umbilical estão normais. 

B) A onda “A” ausente ou reversa do ducto venoso significa sinal de mau prognóstico fetal, 
após ocorrida a centralização fetal. 

C) A centralização fetal é processo de redistribuição do fluxo sanguíneo fetal e objetiva 
privilegiar a oxigenação de órgãos nobres, como intestinos, coração e suprarrenal. 

D) Ocorrida a centralização, a resolução da gestação só deve ocorrer caso ocorram alterações 
dos parâmetros relacionados ao perfil biofísico do feto. 

 

QUESTÃO  44 

Paciente com 35 anos, Gesta1Para1N0, 32 semanas e 3 dias, com história de perda 
líquida há oito horas. Apresenta-se febril (TAX: 39°C), PA: 100x50mmHg, FC: 140bpm, BCF 
176bpm. Durante a avaliação clínica, foi observada saída de secreção com odor fétido. A 
cardiotocografia mostrou feto com oscilação tipo zero e ausência de reatividade fetal. Assinale 
a alternativa que apresenta, respectivamente, o provável diagnóstico e a conduta terapêutica. 

A) Amniorrexe prematura. Internação para conduta expectante e uso de betamesona para 
acelerar a maturidade pulmonar fetal do concepto e aguardar 34 semanas para interrupção 
da gestação. 

B) Corioamnionite. Colher exames, e conduta expectante por 48 horas em uso de 
antibioticoterapia. 

C) Corioamnionite. Solicitar exames (hemograma, dosagem de complemento C3 e C4), iniciar 
uso de antibióticos e resolução imediata da gestação. 

D) Corioamnionite. Uso de antibioticoterapia e de corticoterapia e possível alta após melhora 
dos parâmetros cardiotocográficos. 
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QUESTÃO  45 

Gestante com idade gestacional de 41 semanas, realizou cardiotocografia, obtendo-se o 
seguinte traçado: 

 
  

A imagem revela: 

A) presença de DIP tipo I. 
B) presença de DIP tipo II. 
C) presença de DIP umbilical favorável. 
D) presença de DIP umbilical desfavorável.  

 

QUESTÃO  46 

Paciente de 31 anos de idade, com história clínica de amenorreia há sete semanas e dor 
abdominal baixa, realizou β-hCG, há um dia, que apresentou resultado positivo. O exame 
ultrassonográfico evidenciou cavidade uterina vazia, com endométrio medindo 2.1cm e massa 
cística anexial heterogênea com maior diâmetro medindo 3,0cm. No fundo de saco posterior 
havia líquido livre de moderada quantidade. Assinale a alternativa que apresenta a melhor 
conduta para este caso. 

A) Avaliação da possiblidade do uso de Metotrexate, por se tratar de gravidez ectópica íntegra. 
B) Laparotomia imediata, por se tratar de provável abortamento tubário frente à gravidez 

ectópica.  
C) Conduta expectante, por se tratar de provável cisto anexial hemorrágico. 
D) Indicação do uso de agonista de GnRH, por se tratar de provável endometrioma de ovário. 

 

QUESTÃO  47 

Assinale a alternativa INCORRETA, em relação a abortamento habitual. 

A) Define-se uma paciente como portadora de abortamento habitual aquela com mais de 
quatro episódios abortivos. 

B) A presença de translocações, inversões e  heteroploidias representam fatores etiológicos. 
C) 35% dos abortamentos habituais se devem à hiperprolactinemia.  
D) A presença de endometriose pélvica se  associa a abortamentos habituais. 
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QUESTÃO  48 

Analise as afirmativas, a seguir, sobre o diabetes na gestação.  

I. A diabética classe C de White, em uso de clopropramida (Diabinese®), deve manter seu 
uso até a 12ª semana de gestação.  

II. Na segunda metade da gestação, as necessidades de insulina aumentam, como 
resultado, em parte, de atividade do hormônio lactogênico placentário, da progesterona, 
e de outros hormônios contra-insulares.  

III. No início do pré-natal, o tratamento recomendado para a classe A de White inclui dieta e 
insulina.  

IV. Os conceptos de mães diabéticas da Classe A de White tendem ao desenvolvimento de 
macrossomia, e os da Classe D em diante tendem à restrição de crescimento 
intrauterino. 

Assinale a alternativa correta. 

A) I e II estão corretas. 
B) II e IV estão corretas. 
C) Apenas I está correta. 
D) I, II, e III estão corretas. 

 

QUESTÃO  49 

Gestante de 32 anos, G3N2C1A0, com IG: 39 semanas e 5 dias, com diagnóstico de pré-
eclâmpsia. Chega ao pronto atendimento queixando-se de dor, enrijecimento abdominal e 
discreto sangramento genital. Ao exame materno: PA: 90x60 mmHg, FC: 140 bpm, útero com 
tônus aumentado; ao toque: colo grosso, posterior, labial, com orifício externo dilatado 2 cm, 
apresentação cefálica, ao nível do plano 0 de De Lee. BCF: 90 bpm. Assinale a alternativa que 
apresenta a principal hipótese diagnóstica. 

A) Rotura uterina. 
B) Descolamento prematuro de placenta. 
C) Rotura de seio marginal de placenta. 
D) Placenta prévia marginal. 

 

QUESTÃO  50 

Paciente de 38 anos, nulípara, com diagnóstico de anovulação crônica hiperandrogênica 
e desejosa de gravidez, apresenta diagnóstico de hiperplasia endometrial complexa com 
atipias. O tratamento mais adequado para esta paciente é 

A) indução da ovulação com clomifeno. 
B) ablação de endométrio. 
C) histerectomia abdominal. 
D) acetato de megestrol. 
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